



Protokoll

über die am 22.01.18 um 11.00 Uhr stattgefundenen 2. ordentlichen Sitzung der
Universitätsvertretung der HochschülerInnenschaft der Universität für angewandte
Kunst Wien im Studienjahr 2017 /18

Ort: Sitzungssaal

Anwesende:

Mandatar_innen: **mach's angewandt:**

Ramona Rieder, (Vorsitzende), Julian Inic (1. Vorsitzstell., Kunst und Theorie), Natalia
Gurova (2. Vorsitzstell., Öffentlichkeit), Alexander Contiu (Soziales), Stephanie
Tiefenbacher (SB Bipol), Victoria Mlakar (Bipol), Alexandra Assinger (alt. Infrastruk),
entschuldigt:

Peter Varnai

Gäste:

Daniela Zobel (Wirtschaftsreferentin), , Sara Bissen (Kommunikation), Golnaz Bashiri
(SB Kunst und Theorie), Jonas Jahns (Queeres), Ana Likar (SB Kommunikation),
Elisabeth Stephan (STV Doktorat)

entschuldigt:

Dahyun Kim (fem. Politik), Lichtenberger Valentin (SB Soziales), Raffael Strasser
(SB Öffentlichkeit), Mariya Tsaneva (internat. Studierende)

Nach Begrüßung der Mandatar_innen und Gäste wird durch die Vorsitzende
Beschlussfähigkeit festgestellt.

Die Sitzung wird mit nachfolgenden Tagesordnungspunkten eröffnet.

Vorschlag zur Tagesordnung

- 1) Feststellen der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit der Mitglieder,
sowie der Beschlussfähigkeit
- 2) Genehmigung des Protokolls der 1. ordentlichen Sitzung
- 3) Bericht des Vorsitizes
 - Bericht Senat
 - Bericht Hufak Klausur
- 4) Bericht aus den Referaten
 - neue Sachbearbeiter_innen
 - Queer Referat: Workshop Teilnahme, Get to know meeting, AfG

- Bipol Referat: Demo, Treffen Akademie, Vernetzungstreffen STV's
- Fem Referat: Artist Talk, Workshop
- Sozial Referat: Survival Kit, Poster für Förderungen
- Kunst und Theorie: Workshop Body Love Movement

5) Allfälliges

ad 1)

Ordnungsgemäße Einladung, Anwesenheit der Mitglieder sowie Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

ad 2)

Das Protokoll der 1. ordentlichen Sitzung wird einstimmig angenommen

ad 3)

Senat 18.1.

- Einführung der Studiengebühren für erwerbstätige Studierende
- Fragebogen Mensa
- Verlust der Studienbeihilfe durch Fächerzusammenlegung bei Lehramtsstudien
- Festakt 150 Jahre Angewandte; 18.5.; 11.00 Uhr
- Eröffnungsfeier Vord. Zollamtsstr. 7 und Schwanzer Trakt 4.10.; 11.00 Uhr

hufak-Klausur 4. und 5. Nov. 17 in Puchberg am Schneeberg

Bei der diesjährigen Hufak Klausur im November wurden Themen wie Studienrecht, Universitätsstrukturen und Grundsätzliches besprochen. Dazu haben wir einen externen Mentor eingeladen. Teambuilding Aktivitäten wurden auch von externen Trainern und Mentoren mit uns durchgeführt. Fokus war hier Lösungsorientierung und Kommunikation.

Ein Teambuildingseminar in der Höhe von € 415,20 wird vom Bipol Referat übernommen.
einstimmig angenommen

ad 4)

Kunst und Theorie

Der Referent Julian Inic teilt mit, dass er mit Semesterende alle seine Funktionen zurücklegen wird und regt an, dass Referat über die Semesterferien neu auszuschreiben.

Der Workshop Bodywork muss aus terminlichen Gründen auf das SoSe verlegt werden.

Bipol

Mensa-Fragebogen läuft noch bis Ende des Semesters.

Semesteropening „Brot und Wein“

Anfang März im Lichthof gemeinsam mit den STV's

Kosten: Buffet € 400,--

einstimmig angenommen

Rhetorikseminar für Senatsmitglieder in Englisch und Deutsch

Kosten: ca. € 1.500,--

Davon werden € 650,-- aus Kunst und Theorie übernommen

einstimmig angenommen

Alternative Infrastruktur

Die mobilen Küchen müssen gewartet werden.

queeres

trans* inter* non-binary Kompetenztraining (Arbeitstitel)

Der Workshop ist geplant für Mai, angefragt ist der 18.05.

Noah Rieser wird ihn gemeinsam mit einer weiteren Trainer_in durchführen.

Es soll ein niederschwelliger Workshop sein und Lebensrealitäten und Bedürfnisse von trans*, inter* und nicht binären Personen vermitteln.

Am Workshop sollen sowohl alle Studierende der Angewandten, als auch alle Angestellte (Lehre + Verwaltung) teilnehmen können.

Es wird ein Halbtagesworkshop oder sogar ein bisschen länger.

Kosten: HN pro Trainer_in € 300,-- gesamt € 600,-- einstimmig angenommen

queer-feminist-meetings (QFM)

QFM ist eine queer-feministische Austauschgruppe, derzeit bestehend aus ca. 15 Studierenden der Angewandten aus 4 Instituten. Das queer Referat arbeitet eng mit der QFM-Gruppe zusammen. In nächster Zeit soll die Gruppe offen für alle Studierenden der Angewandten werden. Gemeinsam soll über Unistrukturen und mögliche Interventionen gesprochen werden. Aber auch selfcare und Vernetzung uniintern und außeruniversitär ist angedacht.

Für die Treffen im SoSe 18 stellt das queer Referat der QFM-Gruppe € 400,-- zur Verfügung, um Materialkosten für Film-Screenings, Austauschtreffen und Aktionen zu decken.

Kosten: € 400,--

einstimmig angenommen

Öffentlichkeit

Die Referentin Natalia Gurova teilt mit, dass Raffael Strasser mit Dez. 17 von ihr als neuer Sachbearbeiter für Öffentlichkeit eingesetzt wurde. Er löst Chin Tsao ab.

einstimmig angenommen

Kommunikation

Die Referentin Sara Bissen teilt mit, dass Ana Likar mit Dez. 17 von ihr als neue Sachbearbeiterin für Kommunikation eingesetzt wurde. Sie löst Peter Varnai ab.

Aufgrund neuer datenschutzrechtlicher Bestimmungen müssen alle hufak-Mailadressen sowie die Homepage neu eingerichtet werden. Die Referentin wird dies in den Semesterferien gemeinsam mit Ruben Demus übernehmen.

einstimmig angenommen

Soziales

Suival Kit Termine

14.3. von 11.00 – 17.00 Uhr Akademie der Bildenden Künste

15.3. von 11.00 – 17.00 Uhr Universität für angewandte Kunst

ad 5)

keine weitere Wortmeldung

Protokoll: Elisabeth Wettstein

Ende der Sitzung: 13.00 Uhr

Ramona Rieder, Vorsitz

Wien, 2018-03-07